

看似“高大上”的洋食品 品质上乘吗

真相:我
国上半年检出1398
批不合格进口食品

据国家质检总局网站消息,8月27日质检总局召开新闻发布会通报了上半年产品质量和进口服装和食品接触产品质量等情况。在进出口食品方面,2014年上半年,全国共检验检疫进口食品总量达49.3万批,总金额达249.3亿美元,同比分别增长8.5%和14.4%。其中,共检出质量安全项目不合格进口食品1398批次,并进行了销毁或退运处理,涉及货值0.5亿美元。

据了解,今年上半年,不合格食品主要涉及15类产品,如酒、糕点、糖、调味品和乳制品类,来自43个国家和地区。不合格原因主要涉及微生物污染、违法添加化学物质、重金属含量超标以及标签不合格等。

总体看来,上半年不合格情况主要呈现四大特征:

一是欧美等发达国家产品成为不合格进口食品“重灾区”。出乎众人意料的是,已形成较完备的食品安全保障体系的欧美等发达国家产出的食品也因霉菌超标、已过保质期等问题纷纷上国家质检总局公布的“黑名单”。其中,进口自美国、法国、意大利的食品分别占据上半年不合格进口食品总数的6.4%、6.4%、6.3%。

二是台湾地区不合格入境食品数量“夺冠”。据统计,上半年以来共有340批次涉及台湾地区的食品被检不合格,占上半年不合格入境食品总数的24.3%。其中,标签以及证书问题占比近30%。此外,“违规添加”成为第二“元凶”。

三是知名食品企业“黑名单”上继续出名。如今,众多消费者认为吃穿都需讲品牌,尤其是舌尖上的事情,更需要信任国际知名食品品牌。但在国家质检总局最近公布的不合格进口食品名单中,我们仍可以看到统一、好时、乐天、家乐福等知名国际品牌的出现。

四是“添加违禁成分”以及“菌落总数超标”问题突出。入口的食物中竟含非食用化学物质。质检部门公开信息显示,部分进口食品违规使用化学物质苯甲酸等化学物质,对人体造成慢性危害。

网购:中粮我买网进口食品二登“黑榜”

随着互联网的快速发展,各种购物网站的上线,消费者已掌握如何足不出户就能以低价享受各国美食的方法。尤其是近几年

近几年,一些年轻人认为进口食品有档次,对国外食品盲目信赖。同时,内地食品安全事故的频发也导致涉事企业陷入了信任危机,人们更愿意选择看似“高大上”、打着“营养安全”旗号的进口食品。而庞大的电商平台和便捷的物流体系使进境食品逐渐进入中国寻常百姓家。

但是,看似“高大上”的入境食品,真的“质如其名”吗?

来,中粮我买网、1号店、酒仙网等以食品、饮料为主的电子商务平台更是颇受老百姓青睐。国内一线城市的年轻职员更是以每日游览这些食品购买网站为乐,在网站上直接解决自己多日所需食物,几秒即可购买的时间往往让人们忽略了食品安全相关信息。

而在国家质检总局公布的2014年3月、4月不合格进口食品、化妆品黑榜中,知名企业中粮集团旗下电商平台我买网赫然出现在进口商行列:3月,我买网从波兰进口的伍吉棒棒糖,因违规使用化学物质维生素A被勒令销毁;4月,我买网从荷兰进口的卡斯芝士洋葱小麦饼干被检出违规使用化学物质罂粟籽。

相关资料显示,罂粟籽在世界许多地区被当做调味料或者草药使用,因富含甘氨酸、丙氨酸、酪氨酸等多种提升鲜味的氨基酸,可为食品增添鲜美的味道,增强食品原味。《美国联邦政府条例手册》、《大英百科全书》等文献资料中均记载罂粟籽为安全可食用物质。同时,罂粟还是提取毒品海洛因的主要毒品源植物,长期应用容易成瘾、慢性中毒,严重危害身体,重则因呼吸困难而送命。罂粟和大麻、古柯并称为三大毒品植物。我国历来对罂粟种植采取严加控制措施,除药用科研外,一律禁植。直到2005年,中国才放开政策,宣告“罂粟籽仅允许榨取油脂食用”。资料显示,2005年9月4日,由国家卫生部、农业部、国家食品药品监督管理局、国家工商行政管理总局、国家质量监督检验检疫总局联合批准“罂粟籽仅允许榨取油脂食用”。

对于此次事件,中粮我买网一直没有正面回复。

记者在中粮我买网中搜索上述被检出问题的两款产品,这两款产品信息均显示“已售完,暂时无货”。记者同时发现,与被通报的“卡斯芝士洋葱小麦饼干”同品牌、同产地的“卡斯小麦饼干”仍在售卖,生产日期为2013年10月11日,现因距离保质期还有1

必须是安全的,且成分含量是法律允许的;放射性产品必须达到现有的标准。所有产品必须包含内容丰富、真实的英文标签。如果产品成分或者标签形式达不到要求,标签声明内容不真实或有误导性,则产品将会被扣留甚至被退回。

自动扣留制度、召回及没收制度、拒绝进口报告制度等三项制度是FDA拒绝外国进口食品的“三大法宝”。其中,“自动扣留”是最具威慑作用的制度,一旦发现进口产品存在潜在问题,如当有资料或历史记载表明某产品涉及违规,或接到他国相关部门通告某产品有可能对人体健康产生危害,经FDA对上述信息来源进行评估确认后,FDA即可对该产品采取“自动扣留”措施。

提醒:请勿对洋食品无理由信任

一看中文标签。按照有关规定,进口食品标签必须注明的信息包括食品名称、配料表、配料的定量标示、净含量和规格、日期标示、贮存条件、原产国国名或地区区名以及在中国依法登记注册的代理商、进口商或经销商的名称、地址和联系方式;辐照处理过的食品应在食品名称附近标示“辐照食品”,对使用辐照处理过的原料,应在配料表中声明;对转基因食品的标示应符合相关法律、法规的规定。此外,按照要求,食品标签的中外文需一一对应。

二看卫生证书。市民在选择进口产品时,可向经销商索要查看“进口食品卫生证书”,该证书是经检验检疫部门对进口食品检验检疫合格后核发的,证书上注明进口食品包括生产批号在内的详细信息。证书内容包括品名、品牌、包装种类及数量、产地、规格、生产日期、到货地点、到货日期、启运地、卸货日期、运输工具、检验日期以及对产品质量和中文标签的检验结果等内容。可以说该证书就像进口食品的“身份证”,只要货证相符,就能证明该食品是真正的洋货。

三看产品包装。如发现进口食品的包装袋、包装盒磨损陈旧,金属包装掉漆生锈,图案印制粗糙低劣,封口处有再加工的痕迹,生产日期、保质期处有涂改粘贴痕迹的产品,建议慎重购买。

除此之外,国家质检总局提醒,发达国家和地区的食品非“零风险”,它们虽在食品安全方面有较为完善的法律体系,但并不意味着进口食品都是安全的,消费者应避免对进口食品的非理性信任。

(刘文婷)

品尝特色菜 找餐饮联盟

欢迎饭店加盟周口餐饮消费联盟

倡议、发起者:周口报业传媒集团酒水餐饮部
周口晚报时尚消费周刊

联盟宗旨:推荐美食,引导消费,加强交流,服务大众,繁荣市场
联盟会员活动:周口餐饮消费联盟形象展示

一品美食节(春、秋两季)

餐饮企业3·15诚信宣言

市民大众品菜团

名厨旅游美食秀

消费联盟祝贺版

周口美食高峰论坛

周口美食大搜索

全市烹饪厨艺大赛

公务套餐展示



◀厨艺大赛



▲划拳大赛



▲大众品菜团